

外党委（2020）1号

## 外国语学院 2020 年上半年 教职工政治理论学习计划

各党支部：

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是实现第一个百年奋斗目标的关键一年，是深入贯彻党的十九大精神，决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，是落实学校第四次党代会确立的奋斗目标的中期检查之年。今年的教职工政治理论学习将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，结合全国“两会”精神以及十九届四中全会精神、十九届中央纪委四次全会精神等专题内容学习，全面落实从严治党重大部署，紧紧抓住立德树人根本任务，贯彻落实党的教育方针，加快推进“双一流”创建和高水平研究型大学建设。现就2020年上半年教职工政治理论学习具体安排如下：

### 一、学习内容

1. 学习习近平总书记及党中央关于新冠肺炎疫情防控的有关讲话及举措，提高防控能力，既做好疫情防控，又谋求事业发展，共同营造平安稳定校园，确保学校事业持续健康发展。

新冠肺炎疫情发生以来，全国上下齐动员，共同筑起了疫情防控安全屏障，习近平及党中央高度重视，层层部署，1月25日大年初一，中共中央政治局常务委员会召开会议，专门听取了新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，习近平总书记主持会议并发表了重要讲话，在强调重要原则和重点工作的基础上，对领导干部提出了要求。2月10日，习近平总书记在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调，当前疫情形势仍然十分严峻，各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署，坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，再接再厉、英勇斗争，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，紧紧依靠人民群众，坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在疫情发生后，学校也积极响应中央及省委、市委号召，主动应对，第一时间成立疫情防控工作领导小组，在做好疫情防控的同时，出台一系列政策举措保证学校各项工作有序开展，保证学生在线授课正常进行。全校教职工要主动学习习近平总书记及党中央关于新冠肺炎疫情防控的有关讲话及举措，提高防控能力，共同营造平安稳定校园，确保学校事业持续健康发展。

学习时间：2020年2-3月

**2. 学习贯彻全国“两会”精神，认清形势，精准决策，奋发作为，为学校“双一流”和高水平研究型大学建设贡献新**

力量。

全国“两会”是我国政治生活的一件大事，学习贯彻全国“两会”精神，首要前提就是要充分学习悟透中央领导同志有关讲话精神和政府工作报告，深刻领会和把握政府工作报告中关于工作成就的总结及提出的2020年工作总体要求、目标任务、工作部署和重要举措，准确把握经济发展形势，作为高校工作者，还要深入分析“两会”中提及的有关高等教育发展的新要求与新任务，结合学校第四次党代会提出的目标任务，不断丰富完善，对标不差，站在新时代新起点上，进一步解放思想、锐意创新，不断为学校“双一流”和高水平研究型大学建设建言献策。

学习时间：2020年3-4月

**3. 学习学校四届四次“两代会”精神，紧跟时代步伐，谱写时代新篇，奋力为学校高水平研究型大学建设提供新动能。**

学校将于开学初召开四届四次教职工和工会会员代表大会暨全校干部教师大会。会上，校长颜晓红将代表学校作工作报告，校党委书记袁寿其将作总结讲话。全校教职员工届时要认真学习会议精神，正确认识学校发展面临的形势与机遇，紧扣2020年学校工作的总体思路、目标任务和具体举措，结合学校第四次党代会确立的奋斗目标，凝心聚力，进一步解放思想、深化改革真抓实干，不断把学校高水平建设引向更高层次，将学校内涵式发展引向深入，持之以恒地为学校高水平研究型大

学建设注入新动能。

学习时间：2020年3-4月

**4. 学习贯彻党的十九届四中全会精神，加强战略谋划，增强战略定力，以崇高的责任感和使命感为学校高水平研究型大学建设出谋划策。**

中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议，于2019年10月28日至31日在北京举行。全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。习近平就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。全会提出，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标是，到我们党成立一百年时，在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效；到二〇三五年，各方面制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化；到新中国成立一百年时，全面实现国家治理体系和治理能力现代化，使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。通过学习，要进一步深入深刻领会全会精神内涵，理解《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》的重大时代意义，加强战略谋划，增强战略定力，以崇高的责任感和使命感为学校高水平研究型大学建设出谋划策。

学习时间：2020年4-5月

5. 学习领会十九届中央纪律委员会第四次全体会议精神，不忘初心，牢记使命，团结一心，开拓进取，奋力书写学校全面从严治党和党风廉政建设新篇章。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议，于2020年1月13日至15日在北京举行。习近平总书记出席并发表重要讲话，他强调，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，一以贯之、坚定不移全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，确保党的路线方针政策贯彻落实，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。全会回顾了2019年纪检监察工作，部署了2020年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《坚持和完善党和国家监督体系，为全面建成小康社会提供坚强保障》工作报告。通过学习，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把“严”的主基调长期坚持下去，砥砺初心、勇担使命，以高度的政治自觉把全会部署的任务落到实处，切实承担起全面从严治党主体责任和监督责任，不断探索学校反腐倡廉工作长效机制，为学校“双一流”和高水平研究型大学建设和各项事业发展提供坚强保证。

学习时间：2020年5-6月

6. 认真学习2019年中央经济工作会议精神，找准经济发展

与学校发展契合点，结合学校实际，调动各方积极性，形成推动学校事业全面发展的强大合力。

中央经济工作会议于2019年12月10日至12日在北京举行。习近平在会上发表重要讲话，总结2019年经济工作，分析当前经济形势，部署2020年经济工作。李克强在讲话中对明年经济工作作出具体部署，并作了总结讲话。会议确定，2020年要抓好以下重点工作：一是坚定不移贯彻新发展理念；二是坚决打好三大攻坚战；三是确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障和改善；四是继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策；五是着力推动高质量发展；六是深化经济体制改革。会议指出，实现全面建成小康社会和“十三五”规划目标任务是明年全党工作的重中之重。各地区各部门要全面贯彻党的十九届四中全会精神，在推进国家治理体系和治理能力现代化上多下功夫，切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。通过学习，找准高校与经济社会发展的结合点，创新人才培养，通过科技创新、学科发展、队伍建设以及管理服务的质量全面提升，形成推动学校事业全面发展的强大合力。

学习时间：2020年5-6月

7. 认真学习有关法律法规及学校相关文件规定，紧紧围绕学校事业发展总体目标，增强师生法制观念和法律素养，提升依法治校水平。

今年是《江苏大学开展法治宣传教育的第七个五年规划

(2016—2020年)》收官之年，全校师生员工要扎实开展法治宣传教育和法治实践活动，进一步加强教职工相关法律法规的学习宣传教育。组织教职工对2019年下半年开始实行的《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》《中华人民共和国证券法（2019修订）》《中华人民共和国外商投资法实施条例》《中华人民共和国台湾同胞投资保护法（2019修订）》等有关法律法规以及学校出台的《江苏大学青年英才培育计划实施办法》《江苏大学金山学者计划实施办法》《江苏大学科技成果转化管理办法》《江苏大学学术委员会章程》《江苏大学学生学科竞赛管理办法》《江苏大学实验室安全管理规定》《江苏大学哲学社会科学振兴行动计划》《江苏大学采购管理办法》《江苏大学安全生产责任制规定》等内容的学习，进一步增强法治意识，切实提升学校治理体系和治理能力的现代化水平。

学习时间：2020年3-6月

## 二、学习参考资料

1. 习近平有关新冠肺炎疫情的讲话；
2. 江苏大学关于新冠肺炎疫情的各项政策举措；
3. 习近平在全国“两会”期间的重要讲话；
4. 习近平在2019年中央经济工作会议上的讲话；
5. 习近平在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话；

6. 李克强在十三届全国人大三次会议上的政府工作报告；
7. 李克强在 2019 年中央经济工作会议上的讲话；
8. 汪洋在十三届全国政协三次会议上的工作报告；
9. 中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报；
10. 《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》；
11. 赵乐际代表中央纪委常委会所作的《坚持和完善党和国家监督体系，为全面建成小康社会提供坚强保障》工作报告；
12. 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报；
13. 校党委书记袁寿其在四届四次教职工和工会会员代表大会暨全校干部教师大会上的讲话；
14. 校长颜晓红在四届四次教职工和工会会员代表大会暨全校干部教师大会上的工作报告；
15. 国家颁布的各项法律法规以及学校印发的各类政策文件；
16. “江帆网·理论之窗”中上传的学习参考资料。

### 三、学习要求

**1. 注重强化组织领导，规范落实学习制度。**各部门要高度重视教职工政治理论学习活动，严格按照《江苏大学教职工政治理论学习制度》的要求，切实强化组织领导，充分发挥理论武装的精神动力和思想保证作用；**各部门要严格区分教职工政**

治理论学习与党支部学习，学习须有针对性，记录须分开；要健全学习考勤制度，严格执行双周三下午的政治理论学习制度，做到时间、内容、人员“三落实”，完整保存学习计划、考勤和学习情况记录以备查。

2. 打造理论学习品牌，推进五类课堂建设。积极推进“书记课堂”“网络课堂”“实践课堂”“理论学堂”（每双周三），以及年终一次“分享讲堂”的“五类课堂”建设，充分利用“五类课堂”来做细、做实教职工政治理论学习，打造政治理论学习品牌。

3. 积极创新学习形式，切实提升学习实效。各部门要积极运用专题讲座、学习交流、观看音像资料、党课教育、党日活动、主题实践活动等学习载体，创新活动形式，开展丰富多彩的理论学习活动，增强政治理论学习的吸引力与感染力。要积极推进理论学习与实际工作相结合、与学校及本单位“十三五”规划目标相结合、与学校第四次党代会确立的目标任务相结合、与高水平研究型大学和“双一流”建设目标相结合，引导教职工自觉把学到的理论成果运用到工作之中，尽到教书育人、立德树人的责任，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。

外国语学院党委

2020年2月13日

